CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

0 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

0 03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizagédo da
prova, ja incluido o tempo para marcagdo da Folha de
Respostas da prova objetiva;

0 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMAGOES GERAIS

0 As questdes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

0 Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo
de questdes ou falhas. Caso contrario, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

0 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, nimero de inscricdo e documento
de identidade e leia atentamente as instru¢Ges para
preenchimento;

0 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e n3do serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcac¢do pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugdes abaixo
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® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

0 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagoes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que nao seja o caderno de prova;

0 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotograficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletrdnicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portatil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Gene pode fazer com que golden retrievers
vivam mais, aponta estudo

Pesquisa analisou variantes genéticas que estdo
associadas a um aumento de quase dois anos de
vida nos cées dessa raca; descoberta pode ser util
em estudos sobre cancer

Cées da raga Golden Retriever sdo mais
propensos a desenvolver cancer, doenca
comumente associada a morte precoce desses
animais. Um estudo publicado nesta quinta-feira
(19), na revista GeroScience, buscou entender se
fatores genéticos podem influenciar a taxa de
sobrevivéncia dos animais dessa raca.

“Presumimos que a maioria dos golden retrievers
tém uma predisposicdo genética para o cancer,
mas se alguns deles vivem até os 14, 15 ou 16
anos, pensamos que poderia haver outro fator
genético que ajudasse a atenuar 0s genes ruins, e
o gene que nos chamou a atengdo foi o HER4”,
observa o0 coautor Robert Rebhun, em
comunicado da Universidade da California em
Davis (UC Davis), nos Estados Unidos.

O gene associado a longevidade também esta
envolvido no risco de cancer — 0 que interessou
muito aos cientistas. Conhecido como ERBB4,
ele faz parte da familia de receptores do fator de
crescimento epidérmico em humanos e do HER2,
gene conhecido por influenciar o répido
crescimento de células cancerigenas.

A pesquisa estudou 300 cées da raca e comparou
0 DNA de amostras de sangue daqueles que
estavam vivos aos 14 anos de idade com os que
morreram antes dos 12 anos. Assim, descobriram
que a presenca de determinadas variantes
genéticas levou os cachorros a sobreviverem por
mais tempo: em média 13 anos e meio em
comparacao a 11,6 anos.

“Quem ndo gostaria que nossos amados animais
de estimagdo vivessem mais dois anos? Dois
anos em goldens é um aumento de cerca de 15 a
20% da vida, o equivalente a 12 a 14 anos em
humanos”, explica Danika Bannasch, da
Faculdade de Medicina Veterinaria da UC Davis.

Segundo Rebhun, a descoberta pode ser
importante inclusive para humanos, ja que
muitos dos tipos de canceres envolvidos sdo

equivalentes nas duas  espécies.  “Se
descobrirmos que essa variante do HER4 é
importante na formacdo ou na progresséo do
cancer em golden retrievers, ou se ela pode
realmente modificar o risco de cancer nessa
populacdo predisposta ao cancer, isso pode ser
usado em estudos futuros sobre o cancer em
humanos.”

A pesquisa também destaca que a variante parece
ser mais importante para a longevidade de
cadelas, e demonstrou que o HER4 interage com
horménios como o estrogénio e pode ter relacdo
com o processamento de toxinas ambientais.

Revista Galileu. Disponivel em
<https://revistagalileu.globo.com/ciencia/biologi
a/noticia/2023/10/gene-pode-fazer-com-que-
golden-retrievers-vivam-mais-aponta-

estudo.ghtmi>

QUESTAO 01

O emprego da expressdo ‘assim’, no excerto
“Assim, descobriram que a presenga de
determinadas variantes genéticas levou o0s
cachorros a sobreviverem por mais tempo: em
média 13 anos e meio em comparacdo a 11,6
anos.”, trata-se de um recurso coesivo de:

(A) sequenciacao.
(B) referenciacéo.
(C) sinonimia.
(D) elipse.

(E) substituicéo.

QUESTAO 02

Considere o excerto: “a presenga de
determinadas variantes genéticas levou o0s
cachorros a sobreviverem por mais tempo: em
média 13 anos e meio”. Nesse contexto, o0s
numerais ‘13’ e ‘meio’ Sa0, respectivamente, dos
tipos:

(A) cardinal e ordinal.

(B) cardinal e cardinal.

(C) ordinal e cardinal.

(D) cardinal e fracionario.

(E) ordinal e multiplicativo.
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QUESTAO 03

QUESTAO 06

Considere 0s excertos:

I. “Presumimos que a maioria dos golden
retrievers tém uma predisposi¢cdo genética para o
cancer”.

I1. “O gene associado a longevidade também esta
envolvido no risco de cancer — 0 que interessou
muito aos cientistas.”

I1l. “0 gene que nos chamou a atencdo foi o
HER4”.

Aquele(s) em que a palavra ‘que’ desempenha o
papel de conjuncdo integrante € (sao):

(A) 1.

(B) II.

(C) IIL.
D) lell.
(E) Nelll.

No excerto “Quem ndo gostaria que nossos
amados animais de estimacdo vivessem mais
dois anos?”, verificam-se apenas pronomes dos
tipos:

(A) interrogativo e pessoal.

(B) interrogativo, possessivo e relativo.

(C) interrogativo e possessivo.

(D) relativo e possessivo.

(E) relativo e pessoal.

QUESTAO 07

QUESTAO 04

Considere o excerto: “O gene associado a
longevidade também esté envolvido no risco de
cancer — o que interessou muito aos cientistas.”
No contexto dado, o verbo ‘interessar’ apresenta
regéncia:

(A) transitiva direta.

(B) intransitiva.

(C) transitiva direta e indireta.
(D) pronominal.

(E) transitiva indireta.

Considere o excerto: “Segundo Rebhun, a
descoberta pode ser importante inclusive para
humanos”. No contexto apresentado, as palavras

“segundo”, “inclusive” e “para” classificam-se,

em relacdo as categorias gramaticais, como:
(A) conjuncdo, advérbio e preposicao.

(B) preposicao, advérbio e preposicao.

(C) preposicao, conjuncdo e preposicao.

(D) numeral, advérbio e conjuncéo.

(E) conjuncdo, advérbio e conjuncéo.

QUESTAO 08

QUESTAO 05

As alternativas a seguir apresentam palavras que
ocorrem no texto. Analise-as e assinale aquela
em gue a palavra apresentada é formada por um
sufixo derivacional formador de adjetivos.

(A) precoce.
(B) ruins.

(C) equivalente.
(D) rapido.

(E) comumente.

No excerto “A pesquisa (...) demonstrou que o
HER4 interage com horménios como o
estrogénio e pode ter relagio com o
processamento de toxinas ambientais.”, a palavra
‘ambiental’ € um adjetivo relativo a ‘ambiente’.
A mesma relagdo ocorre no par de palavras:

(A) compreensivel - compreender.

(B) declamatorio - declamar.

(C) retratil - retrato.

(D) febril — febre.

(E) factivel - fato.

QUESTAO 09

A colocagdo pronominal mesoclitica ndo esta
vetada com verbos no:

(A) Futuro do modo subjuntivo.
(B) Pretérito mais-que-perfeito
indicativo.

(C) Presente do modo subjuntivo.
(D) Pretérito do modo subjuntivo.
(E) Futuro do pretérito do modo indicativo.

do modo
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QUESTAO 10

QUESTAO 13

Observe as sentencas a seguir e assinale a
alternativa em que néo se verifica problema de
regéncia verbal ou nominal.

(A) Estamos certos que vocés fardo a melhor
escolha.

(B) A principio, os escoteiros estavam motivados
a fazer a trilha, até que tornou chover.

(C) Os especialistas orientam aos pais a estarem
atentos aos habitos dos filhos.

(D) Estes projetos visam a enriquecer o portifolio
da empresa.

(E) Seus amigos rapidamente ficaram viciados ao
novo jogo de computador, langado em outubro.

Uma lavanderia de autoatendimento, que
funciona 24 horas por dia, cobra R$ 17,00 por
lavagem. Em cada maquina de lavar, uma
lavagem dura 40 minutos. Sabendo-se que a
lavanderia disponibiliza trés maquinas de lavar,
qual o m&ximo de receita dessa lavanderia por
dia?

(A) R$ 408,00.
(B) R$ 612,00.
(C) R$ 1.112,00.
(D) R$ 1.224,00.
(E) R$ 1.836,00.

QUESTAO 14

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

Um arquiteto projeta uma escada de forma que
0 primeiro degrau tem altura de 15 cm, e a cada
préximo degrau, a altura vai diminuindo de 1/4
cm. Qual a altura do 12° degrau?

(A) 12,25 cm.
(B) 14,75 cm
(C) 11,00 cm.
(D) 11,25 cm.
(E) 12,00 cm.

QUESTAO 12

Considere que o tempo que Japiter e Urano Uma
pizza em formato circular tem 8 fatias de iguais
areas e em formato de setores circulares.
Indique o &ngulo do setor circular de cada fatia:

(A) 15°.
(B) 30°.
(C) 45°.
(D) 50°.
(E) 60°.

A figura abaixo mostra duas cidades num mapa
e uma possivel rota, cuja distancia horizontal é
12 km, e a distancia vertical & 5 km
(perpendiculares).

B

5 km

A 12 km

Suponha que um carro consiga percorrer 10 km
com um litro de combustivel e faz esse trajeto,
quantos litros por viagem ele economizaria se
ele pudesse tomar uma rota entre as duas
cidades que fosse uma linha reta?

(A) 1,7 litros.
(B) 1,3 litros.
(C) 0,5 litros.
(D) 0,4 litros.
(E) 0,2 litros.
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QUESTAO 15

QUESTAO 18

Num supermercado, uma familia fez uma
compra num total de R$ 636,00. Na nota fiscal,
eles viram que pagaram R$39,75 de tributos
federais, R$71,55 de tributos estaduais e
R$47,70 de outros tributos. Nesta compra,
quantos por cento do valor total foi referente a
tributos, em geral?

(A) 12,5%.

(B) 15,0%.

(C) 20,0%.

(D) 25,0%.

(E) 27,5%.

QUESTAO 16

Suponha que para conseguir ser aprovada num
exame para obtencdo da carteira de motorista,
uma pessoa precisa fazer uma prova escrita e
uma prova pratica, de forma que a nota final do
candidato seja uma média ponderada entre esses
dois exames. Para ser aprovada, a pessoa deve
ter nota final no minimo 7. A nota da prova
escrita vai de zero a 10, e tem peso 3 para
composicdo da nota final. A nota da prova
pratica também vai de zero a dez, e tem peso 7.
A prova escrita é composta por 30 questdes, de
iguais pontuacdes cada. Qual a nota minima que
a pessoa podera tirar na prova pratica, de modo
que ainda consiga ser aprovado? Arredonde
para o primeiro décimo imediatamente superior.

(A) 5,4.
(B) 5,6.
(C) 5,8.
(D) 6,8.
(E) 7,0.

Considere verdadeiras as seguintes proposic¢oes:

| — Todo jogador de xadrez é estrategista;

Il — Todo jogador de gamao € estrategista;

Il — Alguns jogadores de xadrez também séo
jogadores de gamao;

IV — Alguns jogadores de volei também sao
estrategistas.

Com base nas proposicdes, € possivel afirmar
que:

(A) Ha jogadores de volei que necessariamente
também sdo jogadores de gaméo.

(B) Todos os jogadores de volei sdo
estrategistas.

(C) Todo jogador de xadrez é também jogador
de gamao.

(D) Todos os jogadores de volei que séo
estrategistas sdo necessariamente jogadores de
xadrez ou de gaméo.

(E) Os jogadores de volei que ndo sdo
estrategistas necessariamente ndo sao jogadores
de xadrez nem de gaméo.

QUESTAO 19

QUESTAO 17

Os ponteiros de um reldgio analégico marcam
3h16. Quantos graus o ponteiro dos minutos tera
percorrido quando o relégio marcar 4h28
daquele mesmo dia?

(A) 72°.
(B) 432°,
(C) 360°.
(D) 408°.
(E) 372°.

Nas antigas maquinas de escrever, todos 0s
caracteres ocupavam 0 mesmo espago no papel.
Isto é, cada caractere ocupava uma mesma
largura e altura. Suponha que em um dado
documento, o tamanho da fonte é tal que cada
caractere ocupa 5 mm de largura e 7 mm de
altura. O documento é uma folha que tem 22 cm
de largura e 28 cm de altura, e as margens sao
3,5 cm inferior e superior, € 2,0 cm lateral
esquerda e lateral direita. Considerando que
nenhum caractere € escrito nas margens,
quantos caracteres no maximo cabem em uma
face da folha?

(A) 875.

(B) 1080.
(C) 1580.
(D) 1640.
(E) 1760.
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QUESTAO 20

A figura abaixo mostra um diagrama légico que
apresenta as relagdes entre os conjuntos dos
numeros naturais (N), inteiros (Z), racionais
(Q), irracionais (1) e reais (R).

R

Q I

Com base no diagrama ldgico, é possivel
afirmar que:

(A) Todo nimero inteiro também é natural.

(B) Um numero pode ser irracional e inteiro ao
mesmo tempo.

(C) Todo ndmero racional também é um
namero real.

(D) Os numeros irracionais ndo sao numeros
reais.

(E) Néo pode haver nimeros racionais que nao
sejam inteiros.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

Sobre as funces do MS — Word 2016, analise
0S conceitos a segui:

A - Sdo cddigos que o Word usa para incluir
informacdes dinamicas, como a data atual, o
numero de pagina, a hora, etc., no documento.
Sdo atualizados automaticamente quando o
documento é aberto ou impresso.

B - Permite adicionar elementos externos ao
documento, como imagens, gréaficos, tabelas,
arquivos de 4udio, videos e objetos
incorporados. 1sso enriquece o contetdo e a
apresentacdo do documento.

C - Séo éareas designadas para inserir texto em
um documento, permitindo um controle preciso
sobre a localizagdo e a formatagéo do texto. Elas
sdo Uteis para criar rotulos, textos explicativos
ou destacar informagoes.

Assinale a afirmativa que contenha
corretamente e, respectivamente, o conceito das
afirmativas.

(A) A - Campos predefinidos; B - Insercéo de
objetos; C - Caixas de texto.

(B) A - Insercdo de objetos; B - Campos
predefinidos; C - Caixas de texto.

(C) A - Campos predefinidos; B - Caixas de
texto; C - Insercédo de objetos.

(D) A - Insercdo de objetos; B - Caixas de texto;
C - Campos predefinidos.

(E) A - Caixas de texto; B - Insercéo de objetos;
C - Campos predefinidos.

QUESTAO 22

Um contador, Paulo, precisa calcular o valor
total das notas fiscais de vendas em um més para
um cliente. Ele usa a férmula para se
obter os valores das notas fiscais e fornecer ao
cliente o total de suas compras. Neste sentido,
assinale a alternativa que contenha corretamente
a formula utilizada por Paulo.

(A) = MAXIMO.

(B) = PROCV.

(C) = MINIMO.

(D) = SOMA.

(E) = MEDIA.
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QUESTAO 23

QUESTAO 25

Em uma competicdo esportiva, Carlos e seus
amigos estdo registrando suas alturas para
determinar quem € o mais alto do grupo. Eles
inserem suas alturas em uma planilha e usam a
formula para descobrir que 0 amigo
Jodo é o mais baixo, j& que sua altura é o valor
minimo registrado na planilha. Neste sentido,
assinale a alternativa que contenha corretamente
a formula utilizada por Carlos e seus amigos.

(A) = MAXIMO.

(B) =PROCV.
(C) = MINIMO.
(D) = SOMA.
(E) = MEDIA.
QUESTAO 24
O atalho _+ _ é usado para alternar entre

aplicativos ou janelas abertas em sistemas
operacionais Windows. Quando vocé pressiona
essa combinacdo de teclas, uma lista de icones
ou miniaturas dos aplicativos em execugao
aparece na tela, permitindo que vocé selecione
rapidamente o aplicativo para o qual deseja
alternar. 1sso é especialmente Util quando vocé
tem varias janelas abertas e deseja navegar entre
elas sem usar 0 mouse.

Diante do contexto apresentado, assinale a
afirmativa que contenha, corretamente, o0s
botbes que completam as lacunas.

(A) Ctrl + Allt.
(B Ctrl + Fn.
(C) Tab + Del.
(D) Enter + Del.
(E) Alt + Tab.

No escritorio, Jodo é responsavel por imprimir
um relatorio mensal importante para a diretoria.
Ele utiliza um checklist para confirmar que as
informacgdes estdo atualizadas, o papel estd
carregado corretamente, a impressora esta
configurada para imprimir em cores e 0S
numeros de pagina estdo corretos. Analise as
afirmativas a seguir e assinale a alternativa que
contenham acdes para se obter uma impressao
de qualidade.

| — Verifique se a impressora esta corretamente
conectada ao computador via cabo USB, Wi-Fi
ou rede. Certifique-se de que a impressora esteja
online.

Il — Ndo é necessario alinhar corretamente o
papel na bandeja; a impressora ajustard
automaticamente.

Il — Verifique as configuracdes de impressao,
como qualidade, orientacdo (retrato ou
paisagem), tamanho do papel e margens. Ajuste
conforme necessario.

(A) 1, llelll.

(B) I e 11, apenas.

(C) I'e I, apenas.

(D) 1l e 111, apenas.

(E) Nenhuma das afirmativas estéo corretas.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

Em relacdo a epidemiologia da hanseniase, é
correto afirmar:

(A) Possui baixa letalidade.
(B) Tem maior ocorréncia em criangas e idosos.
(C) Possui alta mortalidade.

(D) Apresenta baixa tendéncia de estabilizacdo
dos coeficientes de detec¢do no Brasil.

(E) Nao ha relacdo entre a endemicidade da
doenca e os indices de desenvolvimento humano.
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QUESTAO 27

QUESTAO 29

E INCORRETO afirmar sobre a compensacao
nas desordens &cido-base:

(A) Na acidose respiratoria aguda, para cada 10
mmHg de aumento na PCO2, 0 HCO3™ aumenta
em 1 mmol/L.

(B) Na alcalose respiratdria cronica, para cada 10
mmHg de queda na PCO2, 0 HCO3™ aumenta em
5 mmol/L.

(C) Na alcalose metabolica, a Pco, aumenta em
0,7 para cada mmol/L de HCO3'.

(D) Na acidose respiratoria crénica, para cada 10
mmHg de aumento na Pcoz, 0 HCO3 aumenta em
3,5 mmol/L.

(E) Na alcalose respiratéria aguda, para cada 10
mmHg de queda na Pcoz, 0 HCOs™ diminui em 2
mmol/L.

QUESTAO 28

O processo  doacdo-transplante  é um
procedimento meédico formado por uma
sequéncia de etapas que transforma os 6rgaos de
uma pessoa falecida em 6rgaos transplantaveis. E
denominado elegivel para doacdo aquele
individuo que:

(A) Possui lesdo cerebral grave, estando em
ventilacdo mecanica.

(B) Tem removido seus 6rgaos para transplante.

(C) Tem confirmado o diagnéstico de morte
encefélica.

(D) Iniciou a cirurgia de remocéo dos 6rgaos.
(E) Tem aberto o protocolo de morte encefalica.

Sobre os acidentes com lepiddpteras, julgue os
itens:

I- As manifestacbes de acidentes com
lepidopteras sdo, predominantemente, do tipo
dermatologico, dependendo da intensidade e
extensdo do contato.

I1- Lavagem da regido com agua fria, elevagdo do
membro acometido e anti-histaminico oral séo
formas de tratamento para acidentes com
lepiddpteras.

I11- As lepiddpteras causam acidentes apenas na
sua forma larvaria.

Esta correto o que se afirma, somente, em:
(A) L.

(B) Il

(C) Il e 1.

(D) lell.

(E) le 1Nl

QUESTAO 30

O inicio da circulacdo sistémica/periférica €
caracterizado pela:

(A) Entrada do sangue pelo atrio direito para a
valvula seminular.

(B) Saida do sangue do ventriculo esquerdo para
a artéria aorta.

(C) Saida do sangue pelo ventriculo direito para
a valva atrioventricular.

(D) Entrada do sangue do ventriculo esquerdo
pela artéria aorta.

(E) Saida do sangue do ventriculo direito para a
artéria aorta.
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QUESTAO 31

QUESTAO 33

O Art. 5° da Lei Federal N° 8.080/1990, descreve
taxativamente os objetivos do Sistema Unico de
Saude (SUS). Analise as preposicdes abaixo:

| - A identificacdo e divulgacdo dos fatores
condicionantes e determinantes da salude;

Il - A formulacdo de politica de saude destinada
a promover, nos campos econdémico e social, a
observancia do disposto no 8§ 1° do art. 2° desta
lei;

Il - A assisténcia as pessoas por intermédio de
acOes de promocéo, protecdo e recuperacdo da
dignidade da pessoa humana, com a realizacédo
integrada das acOes assistenciais e das atividades
preventivas.

Esta(do) INCORRETA(s) a(s) afirmativa(s):

(A) 1, 11 e 1.
(B) lelll.
(C) e .
(D) lell.
(E) 111, apenas.
QUESTAO 32
A compreende um

conjunto integrado de acBes de iniciativa dos
Poderes Publicos e da sociedade, destinadas a
assegurar os direitos relativos a salde, a
previdéncia e a assisténcia social. Neste sentido
assinale a alternativa que complete corretamente
a lacuna:

(A) Seguranca Publica.
(B) Politica Urbana.
(C) Seguridade Social.
(D) Iniciativa Pablica.
(E) Ordem Econdmica.

O Calendario Nacional de Vacinagéo no Brasil é
uma importante estratégia de salde publica para
prevenir diversas doencas. Considerando o
contexto do Calendario Nacional de Vacinagao,
analise as seguintes afirmativas:

I - A vacina BCG (Bacilo Calmette-Guérin) é
administrada no nascimento e protege contra a
tuberculose.

Il - A vacina triplice viral protege contra
sarampo, caxumba e rubéola, sendo indicada
apenas para recém-nascidos.

I11 - A vacina contra a febre amarela é obrigatéria
para todos os brasileiros, independentemente da
regiao em que residem.

IV - A vacina contra o HPV (Papilomavirus
Humano) é recomendada apenas para mulheres,
visando prevenir o cancer do colo do Utero.

V - A vacina contra a gripe (influenza) é anual e
¢ direcionada especialmente para idosos,
gestantes, criancas e profissionais de saude.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas | e 1l estdo corretas.

(B) Apenas II, IV e V estéo corretas.
(C) Apenas I, Il e V estdo corretas.
(D) Apenas Il e 1V estdo corretas.

(E) Todas as afirmativas estdo corretas.
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QUESTAO 34

QUESTAO 36

No &mbito da Epidemiologia, associe as doengas
correspondentes aos seus respectivos modos de
transmissao:

Modo de Transmissdo:

| - Transmissd@o de pessoa para pessoa através de
goticulas respiratdrias.

Il - Vetor bioldgico, a transmissdo se faz pela
picada da fémea do mosquito.

1l - Ingestdio de 4&gua ou alimentos
contaminados, por fezes ou vémitos de doente ou
portador.

IV - Contato direto com fluidos corporais
infectados, sangue e/ou leite materno.

Doencas Correspondentes:

A - Dengue

B - Influenza

C - HIV/AIDS

D — Colera

(A) I-B; 1l-A; 1l -D; IV -C.
(B) 1-A; 11-C; Il - D; IV - B.
(C)1-D; 11-B; Il -C; IV - A.
(D) I-A; 1-D; Il -B; IV -C.
(E) I-B; I1-A; 1l -C; IV - B.

De acordo com a Lista Nacional de Notificagdo
Compulsoéria de Doencas, Agravos e Eventos de
Saude Publica, a infeccdo pelo HIV em gestante
devera ter periodicidade de notificacdo:

(A) Imediata para a Secretaria Municipal de
Saude, apenas.

(B) Semanal, apenas.

(C) Imediata para o Ministério da Saude e
Secretaria Estadual de Saude, apenas.

(D) Imediata para a Secretaria Estadual de Saude,
apenas.

(E) Semanal, assim como os acidentes por
animais peconhentos.

QUESTAO 37

QUESTAO 35

O virus da Hepatite B é um virus de DNA com
uma estrutura gendmica compacta, conhecido
como:

(A) Hepadnavirus.
(B) Adenovirus.
(C) Miovirus.

(D) Parvovirus.
(E) Adenovirus.

A Lei Federal 8.142/1990, dispde sobre a
participacdo da comunidade na gestdo do
Sistema Unico de Saude (SUS) e sobre as
transferéncias intergovernamentais de recursos
financeiros na &rea da saude e da outras
providéncias, neste sentido podemos afirmar que
o Sistema Unico de Satde (SUS), contara, em
cada esfera de governo, sem prejuizo das funcbes
do Poder Legislativo, com as seguintes instancias
colegiadas:

(A) O Congresso Nacional e as Comissdes de
Saude.

(B) O Ministério da Saude e os Comités de
Vigilancia.

(C) A Conferéncia de Saude e o Conselho de
Saude.

(D) As Agéncias Reguladoras e ao Congresso
Nacional.

(E) As Secretarias de Saude e os Conselhos
Gestores.

QUESTAO 38

Assinale a alternativa correta em relacdo a
epidemiologia da cefaleia tipo tensional:

(A) E a cefaleia trigemino-autondmica mais
frequente, acometendo 1 em cada 1.000
individuos, sendo 85% das pessoas afetadas do
sexo masculino.

(B) No Brasil, a prevaléncia anual é de 15,8%,
acometendo cerca de 22% das mulheres e 9% dos
homens.

(C) E a mais frequente das cefaleias primarias,
com pico de prevaléncia na quarta década de
idade.

(D) Possui pico de prevaléncia entre 30 e 50 anos
de idade.

(E) Geralmente, se inicia ap06s os 20 anos, mas é
mais frequente entre a terceira e a quinta década
de idade.
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QUESTAO 39

QUESTAO 41

Os medicamentos antiarritmicos produzem um
grupo de efeitos adversos relacionados com
excessivas dosagens, concentracdes plasmaticas
e idiossincraticas, como a fibrose pulmonar,
induzida por:

(A) Amiodarona.

(B) Quinidina.

(C) Cloridrato de sotalol.
(D) Quinacrina.

(E) Dextrometorfano.

QUESTAO 40

O objetivo do tratamento da Doenga de Paget, é
a restauracdo do metabolismo 0sseo normal,
alivio da dor e prevengdo de complicacdes. E
correto afirmar sobre o pamidronato, um dos
agentes disponiveis para o tratamento da referida
doenca:

(A) A supressdo da atividade da doenca nao
persiste por longo tempo apds a suspensdo da
droga, limitando o uso deste tratamento.

(B) E considerado o tratamento de primeira
escolha para o tratamento da doenca.

(C) A dose preconizada é 5 mg/kg (dose média
400 mg/dia) por seis meses.

(D) Na dose de 40 mg/dia por seis meses, leva a
uma reducdo de 79% da fosfatase alcalina
comparado com 44% de reducdo com etidronato.

(E) Induz a reducdo da remodelacdo dssea em
60% a 70%. E mais utilizado por via parenteral
na dose de 30 a 60mg em uma Unica infusdo em
casos de pouca atividade da doenca.

Em caso de mortes naturais, em locais que nao
tenham medicos, qual a instrucdo para o
preenchimento da declaracdo de 6bito?

(A) O responsavel pelo falecido devera procurar
a unidade de satde mais préxima, onde 0 médico
da mesma preenchera as trés vias da declaragédo
de obito.

(B) A declaracdo devera ser preenchida por
qualquer profissional de saude da localidade do
falecido.

(C) O cartdrio de registro Civil devera preencher
as trés vias da declaracdo, que devera ser
solicitada pelo responsavel pelo falecido,
acompanhado por duas testemunhas.

(D) A declaracéo de 6bito devera ser preenchida
pelo legista do Instituto Médico Legal mais
proximo da localidade do falecido.

(E) A declaracdo deverd ser preenchida pelo
responsavel pelo falecido, assinada pelo
representante do cartorio de registro Civil, em
apenas duas vias.

QUESTAO 42

A extensdo das consequéncias fisiopatologicas
da tromboembolia pulmonar (TEP) aguda irdo
depender da carga embdlica, da resposta neuro-
humoral e do estado cardiopulmonar do pulméo.
Assinale a alternativa que contém uma
manifestacdo circulatéria consequente da TEP.

(A) Aumento do espago morto alveolar.
(B) Hipoxemia arterial.

(C) Aumento da resisténcia das vias aéreas.
(D) Aumento da presséo arterial pulmonar.
(E) Reducéo da complacéncia pulmonar.

QUESTAO 43

O diagnostico do hipertireoidismo é feito atraves
de exames de sangue, mediante a dosagem de:

(A) T3, T4 e TSH, apenas.

(B) T3 e T4, apenas.

(C) TSH, apenas.

(D) T4 total e T4 livre, apenas.
(E) T3, apenas.
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QUESTAO 44

QUESTAO 46

O tratamento da gota aguda ou da crise de gota
deve ser iniciado o mais precocemente possivel,
sendo os farmacos de primeira linha os anti-
inflamatdrios néo esteroides, além de:

(A) Prednisona.

(B) Colchicina e corticoides.
(C) Hidrocortisona.

(D) Metilprednisolona.

(E) Dexametasona.

QUESTAO 45

Sobre a violéncia contra a mulher, julgue as
assertivas, abaixo:

I- A violéncia contra a mulher é um fenbmeno
complexo, com causas culturais, econémicas e
sociais, aliado a pouca visibilidade, a ilegalidade
e a impunidade.

II- A violéncia contra a mulher refere-se a
qualquer ato ou conduta baseada no género, que
cause morte, dano ou sofrimento fisico, sexual ou
psicolégico a mulher.

I1l- A violéncia contra a mulher, praticada por
um estranho € analoga a um delito praticado por
alguém da estreita convivéncia da vitima.

Esta correto o que se afirma, somente, em:

(A) 1.

B) II.

) lelll.
D) lell.

(E) e lll.

E correto afirmar sobre o diagnostico da rubéola:

(A) E confirmado por critério laboratorial
quando o paciente apresenta resultados de exame
de sorologia de anticorpos especificos IgM e 1gG
reagente na primeira e segunda amostra.

(B) E confirmado quando o paciente apresentar
febre e exantema maculopapular, acompanhado
de linfoadenopatia retroauricular e/ou occipital
e/ou cervical, independentemente da idade e da
situacdo vacinal, mesmo sem confirmacéao
clinica e epidemioldgica.

(C) E confirmado por critério laboratorial
quando, na pesquisa de anticorpos especificos
IgM e IgG, os resultados sdo nao reagentes.

(D) E confirmado por vinculo epidemiolégico
quando o caso tiver como fonte de infeccdo um
ou mais casos descartados pelo critério
laboratorial.

(E) E confirmado por critério clinico quando o
caso suspeito cuja avaliagdo clinica e
epidemiol6gica detectou sinais e sintomas
compativeis com outro diagndstico diferente.

QUESTAQ 47

A limitagéo do fluxo aéreo na Doenga Pulmonar
Obstrutiva Crénica é decorrente da juncdo de:

(A) Um processo restritivo e um processo
destrutivo.

(B) Um processo obstrutivo e um processo
destrutivo.

(C) Um processo restritivo e um processo
oclusivo.

(D) Um processo obstrutivo e um processo

inflamatorio.

(E) Um processo inflamatério e um processo
infeccioso.

QUESTAO 48

O Ascaris lumbricoides ¢ o maior parasita
nematddeo intestinal dos seres humanos.
Assinale a alternativa que contém a forma
infectante do A. lumbricoides.

(A) Larva de estagio 1.

(B) Ovo.

(C) Lava filariforme.

(D) Larva rabditoide.

(E) Larva de estagio 2.
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QUESTAO 49

A artrite reativa € uma complicacdo pos-diarreica
da doenca infecciosa aguda. Sobre isso, pode-se
afirmar:

(A) A artrite reativa ocorre em cerca de 1% dos
viajantes com diarreia aguda.

(B) Protozoarios respondem por cerca de 33%
dos casos da artrite reativa.

(C) Ocorre em cerca de 10% dos viajantes com
diarreia dos viajantes.

(D) E causada provavelmente ap6s infecgdo por
Campylobacter.

(E) A artrite reativa é particularmente provéavel
ap6s infeccdo com microrganismos invasivos,
como a Salmonella).

QUESTAO 50

Na avaliacdo do paciente para Insuficiéncia
Cardiaca (IC), NAO é considerado um
sintoma/sinal associado com a sindrome clinica:

(A) Respiragdo de Cheyne-Stokes.

(B) Dor abdominal (particularmente se
localizada no quadrante superior esquerdo).

(C) Noctdria.

(D) Ortopneia.

(E) Edema (das extremidades, do escroto ou de
outros locais).
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